

山西农业大学信息学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控

工作简报

(第31期)

山西农业大学信息学院新型冠状病毒
感染的肺炎疫情防控工作领导小组

2020年9月10日

本周，学校开展秋季学期安全、卫生大检查，全面排查了食堂食品、校园安保、消防安全管理、实验实训情况、文化氛围营造、学生宿舍及办公区卫生等工作落实情况，并对存在的不足及有安全隐患的地方进行了分析、梳理，提出指导意见，限期整改优化，快速补齐工作短板，确保学校教育教学工作平安、健康发展。

秋季学期开学后，学校安全管理更倾向于细节化和高密化，有序推进实时体温测量、错峰消毒就餐、线上订餐等工作，全力打造安全健康的点餐、取餐环境。后勤保障部门统筹安排部署，确保学校各类抗疫防疫物资充足，保障全面复学安全有序。

准备充分 教学工作平稳有序

一、本周教学典型案例

远景学院：围绕教学、导师工作，开展交流活动。

本周，学院落实期初教学检查工作，围绕以查促教，不断规范教学行为，提高教学质量。

期初教学检查：学院成立专项检查小组，按照每日 1-2 名教师进课堂检查课堂情况、教研室主任检查教学文件、教学副院长巡查每日教学秩序等形式，保证教学秩序稳定，教学效果良好。同时强调教师落实学校常态化疫情防控工作，保持适当间隔、佩戴口罩，坚持防疫工作不放松。

“又见大纲”教学交流会：课程教学大纲历来被视作远景学院的教学纲领性文件，教师与学生之间的心灵契约，为教师开展教学、自评与他评课程教学质量提供基本依据。本周学院举行“又见大纲”教学交流会，学院执行院长、教学副院长及全体教师共同聚焦教学大纲在指导课堂教学过程中存在的问题与挑战展开深入研讨与交流，为新学期完善大纲、提升教学质量提供新思路。

第四届导师工作经验交流会：远景学院为发挥博雅教育特色育人模式中导师作用，加强导师在学生四年大学生活中的精细化培养，取得良好育人成果。本周学院召开了第四届导师工作经验交流会，会议由教学副院长高洁主持，4 名 2016 级学业导师倾情分享，学院全体教师参加了本次经验交流会。大家纷纷表示在今后的工作中要以立德树人为根，以教书育人为本，遵循学生成长规律，以更高的标准加强和改进导师工作，齐心协力成为远景好导师。

统筹安排 学生工作有情有效

团委（完满教育委员会办公室）于9月4日牵头组织校领导、各职能部门负责人对各院系场地物资管理、办公区域卫生、档案管理、安全隐患排除情况等项目进行巡查。



团委（完满教育委员会办公室）于9月7日牵头召开完满教育委员会第240次例会。会上再次强调转设的重要性，目前，此项工作处于决战决胜的重要阶段。有利于学校治理体系和办学体系更加规范。近期所有工作都将围绕转设工作不折不扣地落实与完善。

书院部：逐步展开各项工作

教职工日常工作井然有序

书院部全体职工积极配合学校相关工作要求，继续坚持疫情“日报告”、“零报告”制度；书院有序开展各项工作，定期进行书院内清洁、消毒等工作。

书院功能区有序开放

各书院严格按照疫情防控相关规定，对书院功能区、办公室等进行了彻底消毒、保洁工作，并在这周内各书院功能区陆续开放。书院功能区采取预约形式、分批限流管理，在书院入口处设置登记点，安全登记后方可进入书院功能区，并要求使用场地人员请佩戴口罩，人与人之间保持至少1米距离，对出现发热、乏力等症状者及时报相关负责人。在使用场地期间，不食用各类食品以确保安全。其他各项工作陆续进行。

全力配合迎接新生入校

8月31日—9月7日，书院老师配合学生处等相关部门关注学生返校后身体状况、体温等工作，做好异常情况下的隔离防护工作。

接下来，书院将继续完善迎新相关方案，准备迎接大一新生入校工作，做好其他事项的安排与准备工作。在做好疫情防控相关工作的前提下，继续陪伴与守望关心每位书院学子。

艺术教育中心：各项工作稳步展开

艺术教育中心密切关注学生动态，积极倡导学生健康生活，所带学生团队学生身体状况一切正常。教师身体状况一切正常，未到访疫情严重区域。另外，召开转设专题会议，对艺术教育中心报送材料、卫生情况等多方面进行整改，为学校转设工作积极准备。同时开展“信院节奏自由音乐日”，夯实艺术实践基层建设。



远景学院：扎实做好学生返校后工作，时刻关注学生心理动态。

有序展开辅导员说完满的活动：2019级开展“乘风破浪 勇往直前吧年轻人们”活动；开展“砥砺青春 奋斗有我”学生骨干培训会；按照学校安排，贯彻落实好常态化疫情防控的各项要求，认真落实学生“日报告、零报告”制度，做好返校学生的日常管理、体温监测和生活保障工作，积极组织在校学生疫情防控期间的体育活动；为远景学院2020-2021学年第一学期学生思想动态汇报提供相关材料；关注并加大班团建设、班团干部培养工作；主动深入学生、了解学生，畅通信息反馈渠道，加强思想引导和心理疏导。科学研究并制定远景学院新学期工作、学习计划，创新工作、学习方式，主动履职尽责，努力刻苦学习，高质量完成新学期工作和学习任务，以实际行动为学校的建设与发展作出应有贡献。持续深化【1+1>2】主题系列活动两项：考研心理咨询团和数学建模大赛。

筑牢防线 后勤保障尽职尽责

学校持续推进“日报告、零报告”制度，全覆盖、无遗漏地对每名学生、教职工及第三方校内务工人员现居住地、出行情况、身体状况进行摸排。学校所有后勤保障部门深入落实，积极开展工作，完善后勤保障的各项服务，尽全力保护师生健康的学习、工作、生活。

学生处：开展安全大检查

学生返校后，学生处继续组织各院系严格做好每日“零报告”和“日报告”“晨午检”制度，及时上报发烧学生情况，同时做好相关的隔离措施，保证平安校园。严格执行学校全封闭管理，认真落实学生请销假制度，学工人员请销假按照学院要求执行。

本周学生处组织各院系开展“开学第一课”大学生安全知识教育，预防电信诈骗、网络诈骗等，增强防范意识，提高自我保护能力。

9月9日，学生处开展全校学生宿舍卫生安全大检查，重点对宿舍写字台、床铺、地面、洗漱台、卫生间等开展排查，对有问题的宿舍提出整改意见。疫情期间加强勤通风、勤打扫，预防和减少疾病的发生。

后勤处：多举措保障校园安全

近一周以来，疫情防控工作落实到位，成效显著，学校师生全面返校复课，有力地保证了广大学生在疫情防控期间安全稳定有效的学习生活。现将本周后勤开展的工作总结如下：

一、食堂启用错峰就餐方案



后勤处在学校疫情防控领导小组的指导下，加强对食堂、食堂人员的全面检查，严格执行食堂和用餐卫生安全管理指导，落实落细食堂从业人员健康状况排查、食品卫生规范、食堂餐具炊具消毒等防控措施。全面复课后，按照错峰

错峰就餐的原则，后勤处对餐厅供餐时间、供餐方式及分批就餐制定了详细的方案，多措并举，分散就餐高峰，减轻高峰期间人员压力。为减轻就餐高峰期间人流压力，学校食堂上线“俺来也”点餐APP，并在APP上公布食堂各窗口所售饭菜的情况并每日更新，师生可以提前从APP上查询并确定餐点，进入食堂后直接前往相关窗口取餐，减少在食堂选餐时间。

二、隔离观察区工作运转正常

夏秋交替之际，温差较大，发热人数平稳有增，后勤处提前安排部署，对隔离观察区内的房间设施、楼道公共设施进行了全面排查与维修，后勤2名值班人员24小时值班，做好发热人员密切接触者的测温、登记、入住及送餐、打水等各项后勤服务工作。隔离区内消毒工作运作正常。

三、对宿舍区、教学区消毒工作常态化

后勤处把宿舍区、教学区消毒工作纳入日常工作中，每日进行全覆盖清洁与消毒。公寓楼楼管室为学生提供按比例配置的消毒液，公共区域的设施如：垃圾箱、长条椅等每日按防疫要求进行严格消杀与清洁工作，并填写消杀记录表。



四、保证直饮水水质检测安全



直饮水安全一直以来都是后勤安全保障工作的重点之一。学校现有直饮水设备44台，由专业人员定期对设备进行清洁、消毒、滤芯的更换工作，后勤处设专人对直饮水工作进行管理和监督。相关人员必须持证上岗，每日对设备运行情况进行巡查，定期对水质进行数据检测。除日

常保洁维护工作外，把直饮水设备及服务房内消杀工作也纳入日常管理工作中，每天做好清洁、消毒和通风，并严格填写消杀记录，保持饮水设施周围的环境整洁，保障全校师生饮水安全。

图书馆：首先，做好开馆前安全大检查和卫生清洁工作，全员出动对馆内所有用电设备和消防安全标识进，进行逐一排查，发现阅览室有多处灯管线脱落，及时通知维修人员将其修好。对全馆进行大清扫工作，书架除尘、地面清洁，特别要求保洁人员每天对图书馆公共区域的消毒工作要到位。其次，做好读者疫情期间的服务工作。发布了入馆防疫注意事项，预约了自习座位和使用事项，努力为读者营造更加舒适、健康的阅读与学习环境。所还图书每天集中到一处进行消毒处理。签收了一批新杂志，标号上架，使读者在最短的时间里阅读到最新的内容。本周还收到了社会人士秦先生捐赠的杂志一批，之后将对其加工上架流通，尽快和读者见面。最后，全馆工作人员全力以赴，不断完善转设资料。